

ОТ СОЛДАТА ДО ГЕНЕРАЛА



Замечательная жизнь Григория Степановича Дудникова, полна ратных подвигов, была целиком посвящена строительству Советских Вооруженных Сил, защите социалистической Родины. Он прошел путь от рядового солдата до генерала Советской Армии.

Григорий Степанович родился в 1893 году в семье крестьянина дер. Наледицо Приводинского сельсовета. После окончания Забелинского двухклассного училища он двенадцатилетним подростком начал самостоятельную трудовую жизнь. Рано познал нужду. Не раз испытывал на себе притеснения купцов, у которых работал на побегушках.

В 1915 году, в разгар империалистической войны, его призывают в царскую армию.

Февральская революция застала Дудникова в нехотном полку, расквартированном в гор. Ярославле. Здесь его, как наиболее политически активного и большевистски настроенного младшего командира, солдаты единодушно избирают

председателем ротного и членом военно-революционного комитетов полка, а также депутатом Ярославского городского Совета рабочих и солдатских депутатов.

В начале 1918 года, когда началась демобилизация старой армии, Г. С. Дудников возвращается на родину. В Приводине он ведет активную работу по утверждению Советской власти. Для борьбы с кулачеством организует Комитет деревенской бедноты. В апреле 1918 года на волостном съезде его избирают председателем Приводинского воленполкома. 1 июня 1918 года он становится членом Коммунистической партии.

В октябре 1918 года, в тяжелое время начавшейся иностранной интервенции и гражданской войны, на уездном съезде Советов Г. С. Дудникова избирают председателем В. Устюгского уездного исполнкома, а через месяц назначают членом тройки Северо-Двинской губернской Чрезвычайной комиссии по борьбе с контрреволюцией, членом губревтрибунала и командиром отряда особого назначения.

Весной 1919 года Григорий Степанович выдвигается на должность Северо-Двинского

губвоенкома и одновременно назначается начальником обороны Нижне-Печорского края и командующим войсками Вычегодского района Северо-Двинского фронта. Под его руководством весной и летом 1919 года успешно проводятся общевойсковые, партийные и комсомольские мобилизации на фронты гражданской войны.

После разгрома интервентов и белогвардейцев на Севере в мае 1920 года тов. Дудникова назначают военным комиссаром Беломорского военного округа, а через шесть месяцев направляют на Южный фронт. Здесь он в качестве военного комиссара различных воинских соединений непосредственно участвует в разгроме и ликвидации белогвардейских армий.

Закончилась гражданская война, и Григория Степановича зачисляют слушателем военной академии им. Фрунзе. Осуществилась давнишняя мечта получить высшее военное образование. После окончания академии его направляют на командные должности в Северо-Кавказский военный округ, затем начальником сектора Транспортной академии Красной Армии.

Вскоре после начала Великой Отечественной войны Г. С. Дуд-

ников назначается начальником железнодорожных войск Забайкальской железной дороги. В 1943 году ему присваивается звание генерал-майора технических войск. Как командующий железнодорожными войсками Забайкальского военного округа, он участвует в разгроме милитаристской Японии.

В мирное время Григорий Степанович занимал воинские посты в Киеве и Москве.

Партия и правительство высоко оценили заслуги Г. С. Дудникова. Он был награжден орденом Ленина, тремя орденами Красного Знамени, орденом Красной Звезды, орденом Отечественной войны первой степени и многими медалями. Г. С. Дудников скончался в 1958 г.

Вся жизнь и кипучая деятельность старого большевика, ветерана двух войн Григория Степановича Дудникова является вдохновляющим примером для молодого поколения.

Приводинскому поселковому Совету следовало бы увековечить память своего знаменитого земляка.

В. РАКИТИН.

Председатель совета историко-революционного музея.

На снимке: Г. С. Дудников.